

## 洛阳·城事

后续报道

烟花爆竹产品正在转型,经销商减少进货量,不少市民响应倡议

## 清新过节渐成共识 您怎么打算



绘制 李琼

## 2 批发商:主推声小烟少型烟花爆竹

烟花爆竹批发商也明显察觉到了市场上的“寒意”。洛阳天翔土杂品有限公司是我市具有烟花爆竹批发资质的社有控股专营公司,主要负责市区烟花爆竹产品供应。

该公司负责人说,与去年相比,今年

烟花爆竹价格变化不大,但想买声响大、烟花大的烟花爆竹不那么容易了。他们今年主推声音小、烟雾少的环保型烟花爆竹,其中有燃放更安全的电子、遥控打火式烟花爆竹。环保型烟花爆竹具有材料环保、燃烧充分、污染较小等优点。

## 3 专家:雾霾天烟花爆竹“团雾”,易让人旧病复发

去年12月以来,雾霾频繁“光顾”,再燃放烟花爆竹会对空气产生多大影响?

市环保局环保环境监测站工作人员说,春节期间集中燃放烟花爆竹,会释放出大量二氧化硫、二氧化碳、一氧化氮和二氧化氮等有害物质,还有大量金属氧化物组成的粉尘等。此外,燃放烟花爆竹对近地面污染物质量浓度的短时贡献要大大超出现有污染源的贡献,在雾霾严重情况下,污染物更难以扩散,经过长时间积累,会让本就不好的空气质量雪上加霜。

有专家指出,以火药含量30%左右的烟花爆竹计算,每燃放1吨烟花爆竹,

就会产生300公斤以上的灰霾。如果集中燃放烟花爆竹,会产生集群效应,空气中的PM2.5会在短时间内急速飙升,形成区域性污染。

此外,雾霾天在居民密集区大量燃放烟花爆竹形成类似团雾的区域,更易诱发疾病。河南科技大学第二附属医院呼吸内科主任梁军说,烟花爆竹释放出的粉尘悬浮在空气中,很容易进入呼吸道和肺部,刺激呼吸道黏膜,并引发咳嗽、支气管炎、肺炎和哮喘等疾病。雾霾天在居民密集区大量燃放烟花爆竹,使心血管、呼吸道疾病患者旧病复发的风险增高。

## 4 倡议:放炮从俭,过个清新年

昨日,本报报道了一些老人和学生宣布今年春节不放烟花爆竹的消息。对此,一些读者通过本报热线和新浪官方微博表达了看法。

西工区居民曾慧:放炮图个喜庆,但雾霾天放炮,污染了空气,有害身体,这样的喜庆有必要吗?

涧西区居民郭晨浩:春节的真正意义在于全家团聚,放鞭炮只是一种形

式。雾霾一来,谁都躲不掉,我们应该从生活环境质量出发,从自身做起,少放鞭炮。

@小丽:全国都在提倡节俭,过年燃放烟花爆竹,既花了钱,又损害了健康,不如把买鞭炮的钱用在更需要的地方。

@龙虾宝宝:完全禁止放鞭炮也不现实,但希望大家尽量少放或不放,过个清新年。

核心提示

□记者 牛鹏远

昨日,洛阳晚报记者在烟花爆竹市场调查发现:今年,我市烟花爆竹生产商利润持续缩水,生产的产品也向环保型转变,烟花爆竹经销商减少了进货量,多数市民支持“减少烟花爆竹燃放”倡议……今年过节,您还打算让烟花怒放吗?

## 1 生产商:烟花爆竹行业向环保方向转型

河南吉庆烟花爆竹出口有限公司位于宜阳县,是我市唯一一家烟花爆竹生产企业,也是我省唯一一家具有甲级(最高级)燃放资质企业。目前,该企业已转向对环保型烟花爆竹进行研发、生产。

该公司负责人说,2012年元宵节期间,该公司承揽的各类烟花爆竹燃放业务营业额为700多万元,净利润约200万元。去年元宵节,各地严格执行中央厉行节约禁令,加上雾霾天气席卷全国,公司营业

额跌到100万元左右,净利润仅有十几万元。

面对疲软烟花爆竹市场,该公司调整了目标客户,并积极转型研发环保安全型产品。

“大家越来越重视空气质量,烟花爆竹行业更应顺势而为,从自身做起。”该负责人说,相比传统产品,环保型烟花爆竹生产成本偏高,在市场上优势不够明显,但随着公众环保意识的增强,行业进一步转型,烟花爆竹更有低碳味儿。

后续报道

东关派出所民警来到龙泉社区,为王玉兰送来户口簿

## 百岁老太圆了“户口”梦

□记者 牛鹏远 实习生 杜浩翔/文 李卫超/图

7日,龙泉社区的百岁老人王玉兰终于圆了多年的“户口”梦:东关派出所的民警为老人办好了户口簿,并来到老人家将户口簿送到老人手中。

昨日下午,王玉兰的女儿芦家珍早早等在龙泉社区门口,看到东关派出所社区警务大队四中队的两名民警和洛阳晚报记者,她抑制不住内心激动,“谢谢”二字脱口而出。

“可把你们盼来了!”招呼我们进屋后,芦家珍从中队长董沛珍手中接过新办的户口簿,急忙翻到写有母亲王玉兰信息的那页,高兴地将户口簿拿给母亲看。

“我认识,这是我的名字!”王玉兰迫不及待地戴上老花镜,用颤巍巍的手指指着户口簿上自己的名字,眼泪涌了出来。“真是好人呀,让我咋感谢你们呢?”



王玉兰(中)仔细查看户口簿上的名字

老人激动地想从沙发上起身感谢,被众人劝住后,索性握着董沛珍的手不松开。上月,本报以《百岁老太渴望重做

“有身份证的人”》报道了101岁老人王玉兰的故事。(详见本报2013年12月19日A17版)

“老人的事情见报后,我们第一时间和她取得了联系。”董沛珍说,上月21日,她和另外一名户籍民警查询了王玉兰的原始信息后,来到老人家中入户调查,并采集了老人的头像,指导芦家珍填写户口信息补录材料。

市公安局治安和出入境支队、户政大队经过审核批准了王玉兰的补录材料。本月6日,市公安局将王玉兰的户口簿下发到东关派出所。7日一大早,董沛珍就通过电话告知王玉兰户口簿已办好的消息。东关派出所将老人的身份信息入网后,董沛珍和五股路户籍室民警陈国萍第一时间把户口簿送上门。

“身份证的办理周期可能要长一些,您耐心等等,办好了我还给您送到家里。”董沛珍说,在这之前,如果老人需要,派出所会先为她办理临时身份证,希望老人能尽快享受到高龄补贴、医疗保险等政策。